ВОССЛАВИВ РОДИНУ СТИХАМИ...

Вот уже более полувека зву чит в азербайджанской, многонациональной советской литературе чистый и звонкий поэтический голос Мирварид Дильбази. Замечательный мастер слова, вся красота и богатство которого так щедро проявились в ее поэзии, она с большой проникновенностью, искренностью и глубоким лиризмом воспевает не только свой родной край, но и дру_ гие уголки нашей необъятной Отчизны, духовное величие советского человека. Ее творчество пронизано идеями интернационализма, славит нашу многонациональную Родину, дружбу и братство народов СССР. И потому 70-летие со дня рождения народного поэта Азербайджана Мирварид Дильбази стало событием в культурной жизни республики. Юбилею был посвящен литературно-художественный чер, состоявшийся 10 сентября в Азгосфилармонии имени М. Магомаева.

Вечер открыл председатель правления Союза писателей Азербайджана, народный писатель республики, Герой Социалистического Труда Мирза Ибрапимов. Мирварид Дильбази, сказал он, - одна из прекрасных поэтесс Азербайджана. Ее творчество, глубоко народное в своей основе, отражает думы и чаяния народа, нашего современника. Мирварид Дильбази выросла как поэтесса на бессмертных классических традициях Мехсети Гянджеви, Хуршудбану Натаван, Хейран-ханум. И, развивая эти традиции замечательных предшественниц, она своим творчеством обогатила

азербайджанскую советскую поэзию, внесла достойный вклад в поэтическую сокровищницу многонациональной литературы народов СССР.

Поэзия Мирварид Дильбази исполнена непреходящей любви к жизни, веры во все прекрасное, а главное - в человека, духовное величие и красоту которого она неустанно воспевает в своих чудес_ ных произведениях, Возрастне помеха для высокой поэзии. Мирварид Дильбази и сегодня в своих стихах по-прежнему молода, полна творческой энергии. Ее произведения популярны в Азербайджане, переведены на многие языки народов СССР, звучат за рубежом. Пусть же еще многие годы поэтический голос Мир_ варид Дильбази будет также молод и красив!

Слово о Мирварид Дильбази произнес лауреат Государственной премии СССР Наби Хазри. Охарактеризовав жизнь и творчество поэтессы, он подчеркнул, что каких бы высот она ни достигла, все равно не отрывается от родной земли, не устает ее славить. И в то же время поэтесса вбирает в себя весь окружающий мир. Она чувствует боль Чили, потерявшего Неруду, в ее стихах живут отвага Мусы Джалиля, мужество и твердость Гарсиа Лорки, непоколебимость Насими, решимость Вагифа, бросившего вызов религии. М. Дильбази всегда находится в гуще событий. «Я--сама жизнь»,-говорит она в стихах и доказывает своим творчеством, что самые высокие принципы в искусствеэто современность и народность.

Юбиляра тепло поздравили с 70-летием со дня рождения, награждением орденом Трудового Красного Знамени ее коллеги — народный поэт Азербайджана, Герой Социалистического Труда Сулейман Рустам, Азиза Ахмедова, Нариман Гасанзаде, Владимир Абрамян, Рафига Гусейнова, учитель школы № 132, депутат Верховного Совета СССР Алия Тахмасиб, председатель республиканского Комитета профсоюза работников культуры Г. Аббасов, заместитель председателя Казахского райисполкома А. Рустамов.

О большой популярности, которой пользуется поэзия Мирварид Дильбази у туркменских почитателей ее таланта, говорила народная поэтесса Туркмении Тоушан Эсенова.

Со словами приветствия к азербайджанской поэтессе обратился индийский писатель Дальпат Сингх Мехта.

Выступившая с ответным словом, Мирварид Дильбази тепло поблагодарила собравшихся за поздравления, заверила, что в ответ на высокую награду будет и впредь отдавать все свои силы, талант и вдохновение служению Советской Отчизне.

На вечере присутствовали заместитель Председателя Совета Министров Азербайджанской ССР Ф. Г. Ахмедов, заведующий отделом культуры ЦК Компартии Азербайджана В. М. Гулизаде.

В заключение состоялся концерт. (Азеринформ).